

Sodnikova odločitev izzvala protest

Okrajni sodnik Harry A. Hanna je te dni razveljavil obtožnico proti dvema moškima, ki sta bila v zadnjih 30 letih ponovno zapletena v razne zločine, in ki sta bila to pot aretirana radi posedanja skritega orožja in orodja za vlomilstvo. Pri zaslišanju je policija pričala, da je našla revolver v ročni shrambi (glove compartment) avtomobila, v katerem sta se nahajala obtožena moška, vlomilsko orodje pa je bilo v vreči na tleh avtomobila v ozadju. Obtožena sta trdila, da nista vedela, da se samokres nahaja v ročni shrambi in isto glede vlomilskega orodja.

Sodnik Hanna jima je očitno verjel in ju oprostil. Pri pomnilni se, da orožje, nahajajoče se v ročni shrambi, ni "skrito" v smislu postave. Okrajni prosekutor Frank T. Cullitan je sodniku poslal protestno pismo in poudaril, da bo policija pod enakimi okoliščinami še nadalje vršila aretacije.

Prvi dan na Koreji brez smrti za Ameriko

WASHINGTON, 17. julija—Vojaško poveljstvo javlja, da je bil večerajšnji dan prvi dan vojne na Koreji, ko ni bil ubit noben ameriški vojak. Prvi ameriški vojak, ki je padel na Koreji, je bil ubit 9. julija, 1950. Nadalje se poroča, da ni bilo hujših prask in je bilo tega dne nekaj Amerikancev lažje rale njenih. Kopne sile stojijo na svojih položajih brez posebnih akcij.

BENEŠKI GONDOLIRJI ZASTAVKALI!

BENETKE, Italija—V romantičnih zgodbah toliko opisovani beneški čolnarji (gondolirji) so razglasili in izvedli svojo prvo stavko v zgodovini. In vzrok? Ker skušajo gondole izvoziti—motorni čolni. Gondolirji so v znak protesta svoje čolne ovili v črno in za dve uri ustavili vse prevažanje skozi beneške kanale.

Na obisku

Mrs. Angela Kavčnik, ki je prej bival v Clevelandu, je prišla za par tednov na obisk iz Willarda, Wis. Nahaja se pri svojem nečaku Mr. Frank Longarju na 4030 St. Clair Ave.

Iz Tacoma, Wash., je prišel na obisk v Cleveland Mr. Joseph Bratovič, in sicer k svojemu bratu in svakinji, Mr. in Mrs. John in Anvink Bratovič na 1284 E. 169 St. Z bratom se nista videla že 34 let. Mr. Bratovič je prišel na svatbo svoje nečakinje Mary, ki se vrši 28. julija.

Na obisk za dva tedna je prišel Richard Habič iz Los Angelesa, Cal., kjer pohaja univerzo in je v službi pri mornariški rezervi. Prišel je na obisk k svojemu "grandpa" in svoji "grandma" Mr. in Mrs. Frank in Ana Rode na 6310 Carl Ave. Predno je odšel v Californijo, je bil v službi v Kominovi lekarni. Prijatelj ga lahko obiščejo.

Vsem obiskovalcem želimo kar najbolj prijetno bivanje v metropoli!

WASHINGTON ZA, LONDON IN PARIZ PROTI ZVEZI S ŠPANIJO

LONDON, 17. julija—Za ameriško delegacijo senatnega odbora za zunanje zadeve je prišel v špansko pretolico Madrid tudi admiral Forrest P. Sherman, šef ameriške mornarice. Gre za poskus, da se Španija tesneje poveže v zapadnim blokom in da ji da Amerika pomoč. Toda angleška in francoska vlada ste javili Washingtonu svoje pomisleke, zlasti kar se tiče vojaške strani ameriških razgovorov z diktatorjem Francom.

Tako London kakor tudi Pariz, torej Velika Britanija in Francija nasprotujeta, da bi se pripustila Španija k Atlantskem paktu.

Španska soudeležba pri vojaški organizaciji v okviru Atlantskega pakta je nezaželjena.

Velika Britanija in Francija imate pomisleke zoper to, da bi Amerika v Španiji gradila pomorske in zračne baze.

Obe vladi, britanska in francoska, sta izrazili svoje razočaranje, da se je Amerika pogajala s Frankom, ne da bi o vsebini vseh teh razgovorov obvestila francoske ali britanske vlade.

Washington povdarja omejitve

Po poročilih iz Washingtona je ameriška vlada zainteresirana na pomorskih in zračnih bazah v Španiji, za protiuslugo pa bi pomagala oborožiti in opremiti špansko armado. Toda kakor trdi washingtonska vlada, mora biti najprej popolnoma oskrbljena zapadno evropska armada, kakor jo snuje general Eisenhower, nato šele bi se pristopilo k oborožitvi Francove armade.

Diktator Franco je fašist

Velika Britanija, Francija, Norveška in Danska, vse članice Atlantskega pakta, smatrajo režim diktatorja Franka slej ko prej za fašističnega. Če bi se povezala Amerika s Francom, bi to okolnost izrabili komunisti celega sveta v svojo predvidoma uspešno propagando.

Po poročilih iz Washingtona vztraja Amerika na tem, da so zveze z Španijo potrebne. Diktator Franco je pripravljen omiliti svoj režim, dati deželi več svobode, preobraziti svojo vlado in dati državni zbornici več oblasti kakor jo je imela doslej v zakonodajnem pogledu. Te prenosne lahko dovedejo do tega, da se bo Španija brez pomislekov uvrstila vsaj postopoma v zapadno demokratični svet.

Admiral govoril s Francom

Da ima Amerika voljo, da približa Franca demokraciji, na drugi strani pa dobi boljše zveze s Španijo, letalska in pomorska oporišča, je dokaz v tem, da je Španijo za senatno delegacijo obiskal tudi admiral Sherman, ki se je sestal z generalom Francom in imel z njim daljši razgovor. Prihod Shermana je tudi inspekcijskega značaja, ker bo admiral obiskal tudi ostale zapadno-evropske prestolice.

Kakor znano, se je nedavno mudil v Evropi tudi šef ameriškega armadnega štaba general Bradley, ki je bil istotako na inspekcijskih potovanjih po Evropi.

Našel se je pes

V nedeljo se je našlo majhnega psička na St. Clair Ave. Kdor ga pogreša, naj se zgleda v Hrvatskem narodnem domu, 6314 St. Clair Ave., kjer ga dobi nazaj.

SAMA "VPRAŠANJA, SPORAZUMI IN NESPORAZUMI"

Velika Britanija je n. pr. mislila, da je pomirila Indijo, ko je ustanovila dva velika dominijona, Pakistan in Indijo. Toda kaj se je zgodilo? Imamo "indijsko vprašanje," ki ga je rešiti. Oba dominijona se vojaško pripravljata, da udarita. Kje je nekdanji sporazum?

Koliko konferenc je bilo med zadnje vojne in po vojni? Sami sporazumi, ki se tolmačijo kot nesporazumi.

V predvojni Jugoslaviji je bilo najbolj pereče vprašanje odnošajev med Srbi in Hrvat. Koliko sporazumov med srbskimi radikali in hrvaškimi Radičevci! Vsi ti sporazumi so v praksi dovedli do nesporazumov in je bila Jugoslavija vsled "sporazumov" leta 1941 kaj hitro razbita.

Jugoslavlani so telesno in duševno zdrav narod. Jugoslavlani imajo po naravi zdravo presojanje in izreden talent, ki se lahko razvije do višin, ki zadivijo svet. Noben manjšinski narod ni dal Ameriki vrhov v razmerju s svojim številom priseljencem kakor ga je dal jugoslovanski v osebah Tesle, Pupina in Adamiča.

Ta zdrav jugoslovanski razum je srbohrvaški sporazum, ko je doživel končni polom, kvitiral takole:

"SPOR je ostal, RAZUM je pa šel."

Ali bi ne mogli to zdravo presojo zdravih jugoslovanskih možganov prenesti danes v dobi vseh mogočih "vprašanj, sporazumov in nesporazumov" končno na cel svet?

Jugoslavija ne more dati čet Zdrženim narodom

NEW YORK, 17. julija—Zastopnik Jugoslavije pri Združenih narodih, Aleš Bebler, je v pismu, ki ga je poslal uradu Združenih narodov dejal, da Jugoslavija ne more dati na razpolago svojih čet armadi Z. N. Jugoslavija je stalno ogrožena od strani Sovjetske zveze in njenih satelitov. Zato mora zavarovati svoje lastne meje, s tem pa ko to stori in odvrta sovjetske čete, ki se ne upajo udariti Jugoslavije, prispeva k ohranitvi miru.

Na obisk v staro domovino

Splošno poznana Mr. in Mrs. Leopold in Viki Poljšak iz 1114 E. 169 St. danes odpotujeta proti New Yorku, kjer se bosta v petek vkrcala na ladjo, ki ju popelje na obisk rojstne domovine. S seboj bosta vzela avto, nazaj se pa vrmeta v septembru. Ker je Mr. Poljšak tajnik društva Vodnikov venec, št. 147 SNPJ, bo v njegovi odsotnosti vodil tajniške posle njegov sin. Za vse zadeve, tikajoče se društva, se prosí članstvo, da telefonično pokliče IV 1-4186. Želimo jima srečno pot in zdrav povratek!

Ogenj v tovarni

V tovarni National Malleable & Steel Castings na 10610 Quincy Ave. je požar napravil za \$100,000 škode. Za nekaj dni je 200 mož brez dela.

Na dnevnem redu na Koreji je že jedro vprašanja: premirje

"PESIMIZEM NI NA MESTU, TODA BODIMO PRIPRAVLJENI!"

Izjemno stanje in preki sod v Iranu

TEHERAN, 17. julija—Teheranska vlada je bila prisiljena, da je proglasila v prestolici obredno stanje in hitri postopek "prekega sode." Svoj ukrep utemeljuje vlada s tem, da mora preprečiti nadaljne komunistične demonstracije v času, ko se muži v Teheranu osebni odgovornost predsednika Trumana.

Vlada je nadalje zaprla prostore komunističnih organizacij.

Iz iransko sovjetske meje se poroča, da so Sovjeti zbrali na severu velike čete vojaštva ter da je zasidrana v Kaspiškem jezeru neka ruska bojna ladja. Te vesti so napetost v Teheranu še pojačile.

Vlada je imenovala generala za guvernerja glaynega mesta Teherana, s pravico izvajanja prekega sode. Prebivalstvo prestolice mora zapustiti ulice ob 5. uri popoldne, ker je odrejena policijska ura in se umakniti v svoje domove.

CIO podprla davčni program Trumana

WASHINGTON, 17. julija—Unija CIO je izjavila potom svojih zastopnikov, da podpira predsednika Trumana, ko zahteva 10 milijard povišanja davkov v obrambene svrhe, od katere vsote naj plačajo korporacije polovico, torej 5 milijard dolarjev. Spodnja zbornica je pristala na povišanje obdavčenja korporacij samo do višine \$2,855,000,000.

Unija CIO se strinja s sklepom spodnje zbornice, da naj prinese povišani davek osebnih dohodkov \$2,500,000,000, ampak je proti povišanju davkov na alkoholne pijače, benzin, avtomobile, gospodinjske potrebščine itd., katero povišanje bi predvidoma prineslo nadaljnjih \$1,252,000,000.

Unija AFL še ni zavzela stališča h gornjim vprašanjem, toda ni dvoma, da bo tudi ona podprla predsednika Trumana, ker vodi s CIO v zadnjem času isto politiko.

POROKA PO TELEFONU

TRAUNSTEIN, Nemčija, 17. julija—Ameriški vojak v Nemčiji Harry C. Line iz Reading, Pa., se je zaročil z Nemko Hildegarde Stretwieser, ki je v službi ameriškega urada kot strojeopisnica. Line je doma v Ameriki, zaročenka Stretwieser je ostala v Nemčiji v uradu in tako jima ni preostajalo drugega, kakor da sta se poročila po telefonu preko Atlantika.

Rezervacije za obed

Kakor je že bilo poročano, bodo članice krožka št. 3 Progresivnih Slovencek imele v nedeljo svoj piknik na vrtu AJC na Recher Ave. Ob tej priliki bodo servirale o k u s n o pripravljen obed s štruklji in kokoško pečenko, za kar se bo računalo samo \$1.25. Prosi se vse, ki nameravajo priti na obed, da vnaprej sporočijo. Lahko pokličete tajnico Mrs. Mary Ster, KE 1-5773, po 4. uri popoldne, ali pa Mrs. Gusti Zupančič, KE 1-4826.

SEOUL, 17. julija—Potem ko se je uredila po obojestranskem sporazumu formalna stran konference obeh delegacij, da se je določilo kdo ima pristop v mesto Kaesong, dalje da je dobilo mesto civilni značaj, ko so se odstranili oboroženi vojaki, je na dnevnem redu jedro vsega vprašanja: premirje—ali pa izbruh novih sovražnosti.

Vojni poročevalci javljajo iz Koreje, da ni razloga za kak pesimizem, da se mir na Koreji po vseh znakih sodeč približuje, toda ni še računati z njim kot z gotovim dejstvom. Vsi do sedaj doseženi uspehi in sporazumi se lahko čez noč postavijo na glavo.

Komunistična delegacija je vlnudna

Vseh pet članov komunistične delegacije je zavezniškim fotografom dovolilo, da so jih fotografirali. Zavezniški častniki izjavljajo, da so komunistični delegatje vsaki dan bolj prijazni. Posebno dobro razpoloženi da so kitajski delegatje.

Komunisti so izpolnili dogovor o demilitariziranem Kaesongu in ni bilo opaziti v mestu oboroženih komunističnih vojakov.

Ko se sprehajajo zavezniški delegatje po Kaesongu, niso bili predmet kakega ogorčenja ali porogljivega zasmehovanja. Civilno prebivalstvo pusti Amerikance pri miru. Vojni poročevalci trdijo dalje, da se vršijo po ulicah Kaesonga medsebojni sestanki, da komunisti pozdravljajo in odzdravljajo.

Med stražami so uvrščene tudi ženske iz severne Koreje, ki nosijo rusko vojaško uniformo—krilo in škornje. Ali prišljeno ali po naravi se držijo te komunistke zelo resno.

S puško ne v rokah, toda ob nogi!

Poročila iz Koreje iz posameznih sektorjev na fronti so si edina v tem, da nadaljujejo Kitajci z dovažanjem svežih čet in vojnega materiala na Korejo. Kitajci so v stanu, da začnejo vsak trenutek ofenzivo velikega obsega, če bi bili razgovori o premirju brezuspešni. Trdi se, vsaj glavni stan osme ameriške armade je tega mnenja, da imajo komunisti na Koreji 72 divizij, skupno 720,000 mož. Od junija so pomnožili svoje divizije od 45 na 72, moč posamezne divizije pa se oceni 10,000 mož.

Glavnina komunistične armade je sedaj na vzhodni in ne na zapadni fronti Koreje. Tudi zavezniško vojaštvo se utrjuje in nenehno zakopava.

Po izjavi poveljnika kopne vojske generala Van Fleeta je zavezniška vojska na Koreji pripravljena na mir in na vojno, ampak tudi za vsak slučaj ter ne bo mogla biti razočarana ali presenečena, če bi začeli komunisti z novo ofenzivo v služaju, da konferenca ne uspe.

Mlad. pevski zbor SDD

Odbor Mladinskega pevskega zbora Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd. ima nocoj svojo sejo. Pričetek ob 7.30 uri. Prosi se vse starše, kakor tudi vse one, ki se zanimajo za zbor, da se gotovo udeležijo seje, ker bo več važnih stvari na dnevnem redu.

Kaznjenci v Ameriki prizarjajo punte

Zadnjič smo poročali, da je nastal velik upor kaznjencev v mestu Salt Lake, kjer je nova, morda najmodernejša kaznilnica v Ameriki. Kaznjenci so razorožili stražnike in imeli nekaj časa v svojih rokah upravo kaznilnice.

Iz Canon City, Colo., poročajo sedaj, da je prišlo do upora tamkajšnjih zapornikov. Pet zapornikov je bilo oboroženih s puškami in je streljalo na stražarje. Zahtevali so, da se premesti deset mož iz samotnih celic v skupne sobe. Nastopiti je moral ojačenje straž, ki so uporabile solzilne bombe, da so ukrotile upornike. Sedaj bo tudi pet upornikov romalo iz skupne sobe vsak zase v samotne celice.

Tudi deset kaznjencev, do sedaj v samotnih celicah, je bilo pridržanih tam radi tega, ker so poskušali uiti in uprizoriti upore v kaznilnici.

Kaznilnica v Canon City ima 1,259 obsojencev. Lanskega maja so našli stražniki večjo količino skritega orožja, očitno prinesenega v poslopje z namenom, da se ga uporabi za izpad v svobodo.

Kaznilnica ima tudi sicer burno življenje. Dne 30. decembra 1947 je poskušalo pobegniti 12 obsojencev, ki so preskočili zidove. Na begu sta bila dva ubita, pet ranjenih, ostalih pet zasačenih in vrnjenih v kaznilnico. Pri zadnjem uporu sta bila ranjena dva stražnika, eden od njih težko.

MESTO, KI JE BREZ BRIVCA

NEW CONCORD, O., 17. julija—Mesto s 1,700 prebivalci je imelo vsega tri brivce. V sedanjih dobi gospodarske kontrole, ko se določa, koliko smejo zahtevati tudi brivci za britje ali striženje, je kontrolni urad določil, da se sme računati v Concordu za striženje le 75 centov. Dva brivca izmed treh sta se odločila, da ne bosta strigla izpod enega dolarja. Urad kontrole jima je odklonil povišek.

Oba brivca sta enostavno zaprla svoja lokala in celo odšla iz mesta. Kam sta šla, se ne ve, toliko sta izjavila, da se ne povrneta, dokler jima ne bo dovoljeno striči za en dolar.

Tretji brivec je bil bolj pameten. Pustil je brivnico in odšel v pošto službo.

Pozdravi

Pozdrave vsem prijateljem in čitateljem Enakopravnosti pošiljata Mr. in Mrs. Joe in Fani Zakrajšek iz 15316 Ridpath Ave., ki se mudita v Mexico City, Mexico.

Mr. in Mrs. John Zaic, zet Joseph Tolar in hčerke iz E. 157 St., pozdravljajo prijatelje in znance ter uredništvo Enakopravnosti. Nahajajo se pri sorodnikih na obisku v Minnesoti.

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
 6231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND 5, OHIO
 Henderson 1-5311 — HEnderson 1-5312
 Issued Every Day Except Saturdays, Sundays and Holidays

SUBSCRIPTION RATES—(CENE NAROČNINI)
 By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town:
 (Po raznašalcu in po pošti v Clevelandu in izven mesta):
 For One Year—(Za eno leto) \$8.50
 For Six Months—(Za šest mesecev) 5.00
 For Three Months—(Za tri mesece) 3.00

For Canada, Europe and Other Foreign Countries:
 (Za Kanado, Evropo in druge inozemske države):
 For One Year—(Za eno leto) \$10.00
 For Six Months—(Za šest mesecev) 6.00
 For Three Months—(Za tri mesece) 3.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.



NEMCIJA IN NEMCI

(3)

"Svetovnega" Nemca ni kot imamo n. pr. "svetovnega" Anglosaksonca, namreč naroda in vzgojene člane tega naroda, ki bi svet že s svojim nastopom osvajali, ne pa odbijali. Človeštvo je sožitje posameznih narodov in držav. Kdor torej hoče biti na čelu človeške družbe, mora znati vezati na sebe različne njene sestavine, ne pa jih nadalje razkrjati.

V znanstvenem svetu v Berlinu pred vojno sta bila v tolmačenju nemškega značaja in vloge Nemcev v svetu močna dva moza: Heuss, sedanjí državni predsednik zapadno-nemške države, zmerno določen liberalce; in Spicker, ki je bil ognjevit in brezobziren kritik nemškega bistva, ki je Nemcem povedal v obraz, kaj da so v svetu. Nemec v svetu pa doživljal vsled svojega nastopa, ki vidi povsod samo sebe, dvoje možnosti. Kakor hitro prestopi nemško mejo in se nahaja med drugim narodom, ga ali od sebe odbije vsled svojega nekavalirskega sam vase zaljubljenega nastopa, ali pa sam v njem utone in izgubi svojo nemško narodno individualnost. Nemci so posebno radi podčrtavali dejstvo, ko liko Nemcev je gladko utonilo v razmeroma kratki dobi v anglosaksonskem morju v Ameriki. Ni nobenega dvoma, da so Nemci na polju statistike zelo temeljiti in natančni. Ta njihova statistika je izpričala, da je dobrih 37% ameriškega prebivalstva nemškega prvotnega pokoljenja. Če bi se bil ta rod ohranil, bi moralo biti danes v Ameriki čez 50 milijonov Nemcev, ki bi se kot taki tudi priznavali. Toda kje so?

Pridigar Spicker je imel nedvojbeno prav. Nemci ne znajo povezati druge narode med seboj in jih navezati na sebe. Morda se sami niti ne zavedajo, v čem odbijajo. Vlak drvi iz Francije preko Strassburga, obmejnega mesta proti zlati Pragi. V družbi dveh nemških industrijalcev gre razgovor o češkem agrarizmu in češki industriji, o lepoti češke zemlje in o divni organizatorični sposobnosti Čehov. Čudovito obdelani kraji pričajo več kot besede. Češka industrija je bila svetovno znana, četudi večinoma v rokah nemškega kapitala. Nemška industrija skomizgneta z rameni in nankrat obmolkneti, vsak nadaljni razgovor je bil nemogoč.

Pohitiš v Hamburg, kjer je bil sedež social-demokratskih konzumnih društev ali kakor se rabi izraz med Slovenci v Ameriki "Co-operative." Ogromna divna organizacija, zares! Skoraj država v državi. Izkaz prometa in bilanca je šla v milijarde. Direktor vpraša, koliko znaša jugoslovanski proračun, odgovorim in pojasnim, koliko v dinarjih in koliko v valuti nemške marke. Direktor se posmehne skoraj pomilovalno in zamahne z roko: "To ni vse skupaj nič v primeri z bilanco naših konzumov." Človek ne pričakuje posebnega priznanja, vendar bi vplivalo nanj kot Jugoslovanu vsaj hladno priznanje, da se je pač mladi v novi državi komaj organizirani jugoslovanski narod mučil z začetnimi težavami; ima pa upanje in voljo, da se bo kulturno in gospodarsko življenje dvignilo in bo to življenje v bodočnosti odsevalo v pomembnejšem državnem proračunu.

Stopiš v urad berlinske mestne občine. Ne moreš tajiti, da bi ti ne dali na razpolago ves potreben informacijski material, za katerega se zanišaš. Ko pa prideš s finančnim ravnateljem v razgovor o berlinskih mestnih izdatkih in dohodkih, torej o mestnem proračunu, te zopet avtomatično vpraša, koliko znaša jugoslovanski državni proračun. Ko mu poveš številko, se zanima za obseg države in za število prebivalstva. Ko mu ustrežeš tudi s temi podatki, gre preko njegovega obraza nekaj skoro pomilovalnega in še danes mi zveni v ušesih oni tipično pruski odgovor: "To ni vse skupaj nič! Berlinsko občinsko gospodarstvo presega jugoslovansko državno gospodarstvo!"

Nemci imajo nedvojbeno divno gospodarsko organizatorično sposobnost. Pred vojno so imeli mogočno industrijo. Ni ga kraja na svetu, kjer bi v enem kotu države čepelo skupaj toliko tovarn in industrijskih naprav kot je bilo to v nemškem Porurju; drviš in drviš ure in ure z najhitrejšim brzovlakom, predno se iznataš kakor iz pajkove mreže iz oblakov tovarniškega dima kovačnic narodnega bogastva na levi in desni in zadiháš zrak nemške proste narave. Nemci imajo tudi pregovor: "Ziveti in pustiti živeti." Zakaj ga ne uveljavljajo v praksi?

L. C.

UREDNIKOVA POŠTA

Vabilo na kokošjo večerjo in štruklje v nedeljo

Euclid, Ohio—Naznanjam članicam in vsem prijateljem, da priredi krožek št. 3 Progressivnih Slovencev in Euclidu svoj letni piknik v nedeljo, 22. julija v Ameriško-jugoslovanskem centru na Recher Ave. Začetek ob 2. uri popoldne.

Na tem pikniku bomo imele nekaj posebnega. Servirale bomo okusno pripravljeno kokošjo večerjo in fine štruklje. Da vam povem, štruklje bo delal naš kuhinjski šef za ta dan, operni pevec in pevovodja g. Anton Schubel, ki napravi štruklje, da so tako rahli kot bi bili napihnjeni z zrakom. Torej, popolen obed, fina kokošja bedra s štruklji in kar spada zraven, boste dobili za samo \$1.25. Rezervirajte si obed prav sigurno že vnaprej. Pokličite predsednico Mary Kobal, RE 1-5685 ali pa tajnico Mary Ster, KE 1-5773. Listke dobite lahko tudi pri članicah. Grabnerjev orkester bo pa skrbel za godbo, da bo čim bolj prijetno. Tudi z drugimi okrepčili in pijačo bodo članice najbolj postregle.

Na svidenje vabimo vse v nedeljo, 22. julija. Pridite od blizu in daleč, ne bo vam žal.

Mary Ster, tajnica.

Za knjižno kampanjo

Cleveland, Ohio—V sklad za knjižno kampanjo so darovali: Mrs. L. Levstik \$2, neimenovan \$1.50 in neimenovana 50 centov, izročila Eva Coff. Andy Ipavec iz E. 177 St. je daroval \$2. Skupno \$6.

V imenu knjižnega odbora najlepša hvala!
 Victoria Poljšak, blagajničarka.

CRNOGORSKA LUKA BAR BO POSTALA VELIKA ZA IZVOZ IN UVOZ

Lani ustanovljeno pomorsko gradbeno podjetje "Bar" je letos začelo obsežna gradbena dela v lukah crnogorskega Primorja. Največja so dela v Baru. Tej luki se obeta velika prihodnost. Ko bo čez leta zgrajena jadranska proga, bo luka Bar postala glavna uvozna in izvozna luka Črne gore, Srbije in Makedonije. Pristaniške naprave v barski luki so Nemci ob umiku leta 1944 popolnoma porušili. Ruševine so zadnja leta v glavnem odstranili, lani pa so obnovili okrog 100 metrov operativne obale ter zgradili obrambni zid. Letos nadaljujejo dela v mnogo večjem obsegu. Luko bodo že letos usposobili tako, da bodo lahko pristajale tudi oceanske ladje. Odstranili bodo še podvodne ruševine ter zgradili več montažnih zgradb za delavce. Še večja investicijska dela pa se bodo začela prihodnje leto.

(Po "Slovenskem poročevalcu")

USODA ATENTATORJEV

Na več predsednikov Zedinjenih držav so bili izvršeni atentati ali poskusni atentati. Noben atentator pa ni ušel kazni. John Wilkes Booth, ki je ustrelil predsednika Lincolna, je bil ubit, ko se je upiral aretaciji. Morilec predsednika Garfielda je bil obsojen in usmrčen; istotako atentator na predsednika McKinleya. Mož, ki je poskušal ustreliti Jacksona, je bil poslan v zavod za umobolne.

Napadalec, ki je nameraval ustreliti predsednika Franklina D. Roosevelta, pa je pri tem smrtno ranil čičaškega župana Cerfmarka, je končal na električnem stolu. Tekom nameravanega atentata na predsednika Trumana v preteklem novembru, sta bila ubita en stražnik in en napadalec. Drugi napadalec, Oscar Collazo, je bil obsojen na smrt; njegov apel na višje sodišče za spremenitev kazni, še ni bil rešen.

—NOVA DOBA

Združitev socialnodemokratskih strank v Italiji

Sklep o združitvi Socialistične stranke enotnosti in Socialistične stranke italijanskih delavcev je vzbudila veliko zanimanje ne samo v Italiji, marveč tudi drugod po svetu. To je pravzaprav po ustanovitvi socialnodemokratske stranke Italije leta 1892 prvi primer, da se italijanske socialnodemokratske stranke združujejo. Doslej so se namreč od PSI vedno ločile posamezne skupine, ki se niso strinjale z Nennijevim sodelovanjem s Komunistično partijo Italije in informbirojsko politiko. Tako sta nastali tudi PSU PSLI.

Od 27. do 29. januarja letos je bil v Torinu kongres PSU (Socialistične stranke enotnosti), nedavno pa je bil kongres PSLI (Socialistične stranke italijanskih delavcev). Na dnevnem redu obeh je bila združitev obeh socialnodemokratskih strank. Seveda je ob obravnavanju tega vprašanja prišlo tudi do spopadov med posameznimi skupinami v PSU in PSLI. Poizkusi in pogajanja za združitev so trajali vse lansko leto, natančneje od prvega kongresa PSU leta 1949 v Florenci.

Saragati, vodja PSLI, ki je imela v De Gasperijevi vladi tri ministre, na združitvi obeh strank poprej ni bil pripravljen in je odlašal. Očitajo mu tudi, da je združitev uporabljal za svoje politične namene. Nekateri uglednejši člani PSU trdijo, da imajo priprave na združitev štiri stopnje.

Prva naj bi bila od kongresa PSU v Florenci 1949 do maja 1950. V tem času se je baje PSU toliko razvila, da je bila pripravljena in sposobna za združitev. Druga stopnja je trajala od maja 1950, ko so združitev skušali zaključiti do 20. junija, ki se je združitvi uprl Saragati, ki je pozval federacijo PSLI, naj je ne uresniči. V tretjem obdobju se je Saragati junija 24 ur pred končanimi pogajanjmi sporazumel glede sodelovanja z De Gasperijem in tako razbil združitev.

Tem trem obdobjem sledi zdaj še zadnje, ki je trajalo od lanskega julija do letošnjega aprila, ki pa je bilo po dejavnosti za združitev posebno živahno po drugem kongresu PSU, letos januarja. Na tem kongresu je bil namreč na svojstven način izvoljen v vodstvo PSU Romita, ki uživa tudi precejšnjo Saragatovo podporo.

Socialistična stranka enotnosti ima najmočnejše postojanke na severu Italije, na jugu pa skoraj sploh nima organizacij. Po podatkih, navedenih na drugem kongresu, šteje 65,355 članov. V stranki sta v glavnem dve skupini: levica z bivšo direkcijo stranke, in desnica s sedanjim sekretarjem Romilo na čelu. V pripravah na kongres je večina članstva podpirala levo krilo stranke in Romita ni mogel računati z zmago. Toda na kongresu je nepričakovano dobil večino glasov.

Mimogrede rečeno, baje je potrošil štiri do pet milijonov lir za spletke po hodnikih in glasove kupil. Zanimiva je sestava Romitove direkcije PSU. V njej je šest Sicilijancev. Čeprav je PSU najmočnejša na severu, posebno v Trevisu in Venetu, pa iz teh krajev ni nobenega predstavnika v direkciji. Kakor sestava direkcije, je zanimiva tudi Romitova politična linija, ki pravzaprav ni nič drugega kot plitvena linija levega krila z edino razliko, da Romita močno poudarja potrebo po združitvi PSU in PSLI in da ne razlikuje komunizma od Informbiroja. Romitovega pristaša Orlandija do komunistov, ki zapuščajo Komunistično partijo Italije, Orlandi pravi, da PSU z njimi ne more računati.

Zaradi vetra, ki zdaj veje v

stranki po 18 mesecev trajajočih pogajanjih združili. Nedvomno zasluži ta dogodek pozornost, s kakršno ga spremljajo. Nekateri naprednejši italijanski socialisti menijo, da pomeni združitev mnogo več, kot je mogoče presoditi po zunanjih oblikah tega procesa. Pravijo, da ni važno toliko politikanstvo Romitovo ali Saragatovo, kolikor to, da se združujejo napredno misleči ljudje Italije.

Čeprav sta hotela k združitvi pristaviti svoj lonček tudi Nenni in njegova skupina, ki sta predlagala skupno volilno listo s PSU in PSLI na volitvah, in čeprav so nekatere krajevne organizacije v to tudi privolile, se demokratične sile v Italiji močeno razvijajo. Levica v Romitovi stranki, pa tudi napredne skupine v PSLI, pa bodo baje storile vse, da se otresejo takih sopolitov, ki bi radi služili buržoaziji.

(Po "Ljudski pravici")

Bosanski premogovniki nimajo odjemalcev

Premogovniki v Bosni in Hercegovini so dvignili proizvodnjo že na trikratni predvojni obseg. Letos v prvem četrtletju so proizvodni plan ne le izpolnili, marveč celo presegli. Kolektiv Titovih rudnikov v Banovičih je plan za prvo četrtletje izpolnil že osem dni pred rokom in dosegel nadaljnje znižanje proizvodnih stroškov.

Ob rastoči proizvodnji pa so nastale težave pri prodaji premoga. Premogovniki imajo na skladiščih že velike rezerve premoga, zlasti drobnega, in to čeprav so premoga drobnjših vrst oddali podjetjem že več kakor je planirano. Tako so bosanski rudniki poslali metalurškim podjetjem v Boru in Trepču že za 60% več premoga kakor določa pogodba. Sedaj dobavljajo drobn premog podjetjem že za drugo četrtletje, da bi zmanjšali zaloge pri rudnikih.

Za široko potrošnjo v Bosni in Hercegovini so doslej oddali dvakrat več premoga, kakor je določal plan. Po drugi strani pa premogovniki niso mogli dobaviti dovolj premoga železarnam v Zenici in Varešu, ki uporabljajo kosovce. Rudnik črnega premoga Ugljevik v severni Bosni ima na skladišču velike zaloge premoga. Ker proizvajalec le rovn premog, ki ni separiran, ne najde dovolj kupecev.

Tudi v drugih rudnikih se kopičijo zaloge drobnih sortimentov. Zato je generalna direkcija za premog v Sarajevu napolnila vsa vodstva rudnikov, naj skrbno, da pridobe čim več kosovca. Ugotovljeno je bilo, da rudarji uporabljajo velike količine razstreliva, samo da bi nakopali več premoga. To pa ima za posledico, da se premog preveč razdrobi.

Ker je treba rudnike razbremeniti zalog odvečnega premoga, bodo v drugem četrtletju začeli izvažati premog v Avstrijo, Italijo in Zahodno Nemčijo. Rudnik Livno bo v kratkem poslal v Italijo prvo pošiljko nekaj tisoč ton premoga. Devize, ki jih bodo rudniki dobili od tega izvoza, bodo lahko v znatni meri uporabili za nabavo potrebne mehanizacije. Investicijska dela za povečanje proizvodnje premoga pa je treba nemoteno nadaljevati, kajti prihodnje leto se bo v zvezi z začetkom obratovanja koksarne v Lukavcu in novih železniških obratih v Zenici znatno povečala potrošnja premoga.

(Po "Slovenskem poročevalcu")

NAJSLAVNA RASTLINA NA SVETU

V Južni Ameriki raste rastlina po imenu stevijo, ki velja za najbolj sladko od vseh rastlin na zemlji. Vsebuje namreč stalno sladko substanco, ki je 300-krat bolj sladka od sladkorja.

Odmev novega načina trgovanja v Kranju

Da bo novi način preskrbe kar najbolj potekal in da bo tako tudi prehrana prebivalstva v Kranju zadovoljiva, je Okrajni sindikalni svet sklical konferenco vseh sindikalnih funkcionarjev podružnic, katerim bodo raztolmačeni novi gospodarski ukrepi Zvezne vlade o ukinitvi odkupov nekaterih prehranjevalnih predmetov.

Po konferenci so organizirali tudi seminar za predavateljsko in funkcionalni kader, ki bo šel na vasi in tam privatnim kmetom ter zadrudnikom tolmačiti koristi novega načina trgovanja, da bodo kmetje spoznali ekonomske zakonitosti, ki zahtevajo izboljšanje kmetijske proizvodnje, kar bo v prid kmetom samim in tako tudi skupnosti.

O poteku novega načina trgovanja v Kranju še ne moremo veliko povedati. Prebivalstvo je bilo v velikih skrbeh, predvsem če bo dovolj mleka za dojenčke. Ker odkupno-prodajna mreža še ni dobro organizirana, količine mleka, ki jih prejemo mlekarne, še ne krijejo potreb vsega prebivalstva. Zaradi tega je bila do 1. junija prodaja mleka organizirana tako, da so mlekarne prodajale mleko vsak dan do 9. ure za dojenčke, po 9. uri pa za druge potrošnike. S točasno rešitvijo so bili ljudje zadovoljni.

Prvi dan proste prodaje mleka so bili vsi dojenčki z mlekom preskrbljeni, v mlekarneh pa ostalo še okrog 300 litrov mleka, ki je bilo na razpolago drugim potrošnikom po 23 dinarjev litru. Cena mleku je bila v Kranju najnižja v vsem okraju in v tem je Kranj prednačil.

Okoliški kmetje kažejo veliko zanimanje za novi način trgovanja in vse kaže, da bo prav v kratkem času v Kranju dovolj mleka za vse potrošnike. Izgleda so, da bodo kmetje oddajali mleko odkupnemu odboru in ga bodo prinašali na trg.

Glede mesa ljudje niso bili v skrbeh. Mesa je bilo že prvi dan proste prodaje dovolj na trgu po 140 dinarjev, socialistični selektor pa je prodajal meso kar po 120 dinarjev. Trgovine zadrževale nega sklada skrbijo za to, da bodo čimveč v prodaji in da bodo čimcenejša. Zadrudni skladi se ne bo ravnal po cenah na trgu, ampak jih bo formiral po lastnih stroških.

(PO "DELAVSKI ENOTNOSTI")

MORSKA BOLEZEN NA NEBOTIČNIH

Ce vstopimo na vrhu kakega nebotičnika v kopalnico, bomo opazili, da voda v kadi valovi. Prebivalci 40. nadstropja v nebotičnikih čisto čutijo neugodnosti, podobne tistim, ki jih čutimo na ladji. Kadar pihava veter, se zgornji del nebotičnikov ziblje. Sicer je to zibanje materialno, samo za kak centimeter, toda, če v tej višavi obesimo na dolg motorov kako težjo stvar, potem se bo ta zazibala tudi za nekaj metrov.

V New Yorku pihava veter čisto s hitrostjo 140 kilometrov na uro. Tedaj se znana Manhattan zgradba, ki je visoka 277 metrov, ziblje in nagne tudi za 60 centimetrov.

Zdaj skušajo znanstveno rešiti problem tega zibanja, kar ima v praksi velik pomen.

Z napravo, ki je precej podobna seizmografu, registrirajo na papirju vsako najmanjše zibanje. Ugotovili so, da se starejše stavbe v eni minuti zazibljejo tudi štiridesetkrat, novejše pa samo osemkrat.

Najbolj neugodna posledica tega zibanja je ponizanje želveca. Statistika je povedala, da ima 70 odstotkov prebivalcev zgornjih nadstropij v nebotičnikih ponizano želodec.

MIMI MALENEK KOVINARJI

ROMAN

(Nadaljevanje)

"Wegen so einem verdammten Banditen kommt man ganz ausser sich," pravi ogorčeno in stopi nazaj k mizi. Potem konča zasliševanje in Toneta pol vodi, pol nesejo iz mučilnice. Za njim zašumi voda, ki izpira s tal kri.

Tone se zave na ležišču. Ozre se in vidi, da to ni samica, v kateri je bil prej. Nad njim se sklanja neznan obraz. Pregleduje in otipava mu bolečo roko. Zdravnik je.

"Mirno," pravi. "Kost bom uravnal."

Uravnava mu kost in Tone bi najraje kričal.

"Ni vredno," zamrmra skozi zobe.

Zdravnik ga pogleda, pa nič ne reče. Počasi, previdno mu uravnava kost. Potem mu roko obloži z deščico in jo trdo poveže. Tone občuti tiho hvaležnost do molčečega zdravnika. Vendar bi mu bilo ljubše, ko bi ga pustili v miru. Saj je vseeno. Ustrelili ga bodo, o tem ni dvoma. Čemu

ga potem še zdravnik muči! Spomnil se je pripovedovanja, da so v Begunjah marsikoga zdravili z mazili, da so ga pozneje spet mogli mučiti. Najraje bi si strgal obvezo. Vendar se premaga in obleži mirno.

V sobi je še nekaj takih, ki jih zdravijo. Enkrat pogleda skozi vrata usmiljenka. Tone se začudi. Saj nismo v bolnici. Toda Nemci ravnaajo v vsem po svoje, drugače kot drugi ljudje.

Počasi tečejo ure. Dobil je jesti. Še malo poprej je mislil, da bi ne mogel jesti, zdaj pa je kot sestradan pes. Z levico zajema juho. Redka je. Neroden je tudi in poliva po sebi, kot otrok. Počasi se privaja okolici.

Nekdo pride v sobo. Pogleda po ranjenih in bolnih in za njim pride gestapovec. Izbere si nekoga mladega fanta. Na njem ni sledu ran, toda strašno bled je. Morda je pobledel tudi zato, ker ga je gestapovec odvedel iz sobe.

Tone preleži ves dan v omotici. Od časa do časa se razgleduje in se jasno zaveda vsega, kje

je in kaj ga čaka. Največkrat pa se mu vse zdi oddaljeno in kakor v neki megli. Proti večeru šele je začela omotica popuščati. Tone se je začel razgledovati. Počasi lezejo prve večerne sence v sobo. Rdečkasti soj večerne zarje se lovi pod stropom. Tonetu se zdi, da je to prav od doma, iz znanih krajev, morda prav od gozdov, kjer so partizani. Čuti, da ga stiska žalost, kakršne doslej še ni občutil. Če bi bil šel v gozdove, bi prav gotovo ne bil prišel sem. Nikoli bi ga gestapovci zvezanega ne pretapali, nikoli bi tu ne čakal smrti! Z gnusom misli na Kobala. Obenem se spominja Ane. Čuti, da je vse to v medvebojni senzi. Ana nikoli ni lagala. Bila je velik, lahkoveren otrok in tako jo je Tone rad imel.

Od Ane mu misli pohitijo k tovaršem. Kako je zdaj? Količko so jih še zaprli? Morda se tovariši boje, da bi jih ne izdal. Toda on jih ne bo izdal, nikoli ne! Zda je tisočkrat si ponovil, da ne bo izdal nikogar. Zda je skušil že domala vse, kar si more izmisliti človeška zloba. Tepli so ga, zlomili mu roko. Spreddaj so mu zbili zobe. Poruvali so mu cele šope las. Hrbet ima ves stolčen. Izdal pa le ni! Tone globoko zavzdihne ob misli, koliko je trpel, ne da bi izrekel le eno ime. Ponosen je na svojo veliko žrtev. Nikoli ne bo postal podlež, kakršen je Kobal.

Ta dan z nikomur ni spregovoril besede. Zvečer je zaspal trdno, kot bi bil ubit. Ničesar ni čul. Ko se je zjutraj vzdramil, se je zavedel, da je ta noč potekla brez zasliševanja. Morda bodo zdaj podnevi prišli ponj. V sebi je čutil novo silo. Spočil se je in bolečine so nekoliko ponehale. Z novo odločnostjo si je ponovil, da ne bodo ničesar izvele iz njega. Lahko ga ubijejo, ko ga imajo že v pesteh, toda izdal ne bo nikogar!

Ko je tako pri sebi vse dognal, je pogledal po drugih, ki so kakor on trpeli tolikšne muke, da so jih morali zdraviti. Poleg njega je ležal mlad fant. Naslanjal se je na komolec in gledal Toneta. Ko je videl, da se Tone obrača k njemu, mu je veselo pokimal, kakor staremu znančcu.

"Zdravo, tovariš," je rekel precej tiho. "Mislim sem, da se ne zavedaš. Včeraj si ležal kot mrtič. Ali ti je zdaj bolje?" "Bolje," je odgovoril Tone in se skušal nasmehnuti neznanemu sotrpinu. Čutil je, da ga pri nasmehu usta bole.

"Zdeli so te pa popolnoma," je rekel oni. "Ustnice imaš zatekle in obraz ves lisast. Na glavi ti pa tudi kože manjka, kakor vidim."

"Da, zdelati so me mislili, pa me niso," je rekel Tone. "Kaj pa je tebi, ko si tako zdrav videti?" "Nogo imam prestreljeno," je zamrmral oni in vedri obraz se mu je zmrčilo. "Ne vem čemu me zdravijo. Ubili bi me prav tako lahko s prestreljeno nogo."

"Morda te ne bodo ubili." "Bodo," je otožno spregovoril fant. "Partizan sem bil in ranjenega so me ujeli..."

"Pri zasliševanju te niso mučili?" "Niso, vse je jasno. Bil sem v bataljonu. Vse je bilo jasno, nič me niso imeli spraševati. Bataljon križari, zveze z dolino jaz nisem imel, kaj naj jim povem? Toda bil sem partizan in zdaj me bodo ubili."

Tone ni vedel kaj odgovoriti. Globoka žalost je zvenela iz glasu mladega človeka, Tone pa ni našel besede tolažbe. Mogel bi mu sicer lagati, tolažiti ga. Toda, kako naj reče, da mu bodo Nemci prizanesli? Nemci? Predobro jih je spoznal, da bi mogel kaj takega reči. In kako naj to reče partizanu?

"Od kod si doma?" je vprašal naposled.

"Iz Radovine sem in Tič mi je ime. Na žagi sem delal vse do letošnje zime. Pozimi so začeli

Uncle Sam Says

The opportunity to save is yours—and in a big way. Our country is now in its second ten years with U. S. Defense Bonds. Looking ahead, here is how your Series E Bonds will add up—
\$75.00 PLUS 10 YEARS
EQUALS \$100.00
\$75.00 PLUS 20 YEARS
EQUALS \$133.33
In 20 years you will receive 77 per cent more than cost price. Your U. S. Defense Bonds are Better Than Ever. There is nothing to do. Just hold your Bonds and let them go on making money. That spells a better future for you and your country.
U. S. Treasury Department

nekaj stikati tu oni, Nemci in potem sem videl, da je najbolje, če grem. Pa tudi sicer sem šel rad. Šel bi že prej, ko bi me... skratka, nekaj me je zadrževalo doma. Dekleta sem imel," je povedal, kakor bi mu bilo žal, da je to zamlčal. "Taka brhka dekle je bila, veš," je rekel in se nasmehnil predse. Potem se mu je lice prevleklo s senco in je vzdihnil: "Zda ne bo nič iz tega. Iz vsega ne bo nič," je poudaril.

"Kako, iz vsega?" se je začudil Tone. "Ali misliš, da bo vse propadlo?"

Tinec je zmalčal z rameni. "Tule na steni nekaj piše," je rekel in pokazal beli zid nad vzglavjem. "Ko sem prišel sem, sem tole bral, pa nisem razumel. Zda razumem. Pogledaj, če moreš!"

Tone se je oprl na levico in pogledal na zid. Videl je s svinčnikom napisano nekako pesem in je počasi bral:

"Prelepa pesem o svobod prezdodaj si bila zapeta, zato boš ostala, neizpeta..."

Tone je utihnil. Začutil je prav v globini skelečo bolečino. Znova je bral preproste vrstice neznanega trpina, ki je ležal tu izmučen in vedel, da ga bodo gnali v smrt. Pesem neizpeta... Začutil je hrepenenje po svobod, po času, ko bo svoboda. Zdelo se mu je, da se mora iztrgati, pobegniti odtod kamor koli, samo da bi dočkal svobode. Saj ne more umreti zdaj, ko je svoboda morda že blizu! In tudi drugi ne morejo umreti!

Ne odlašajte, ker je sedaj najboljša izbera. Samo pokličite me, da vas peljem naravnost v tovarno.

BENNO B. LEUSTIG
1034 Addison Rd.,
tel. EN 1-3426

Zastopniki "Enakopravnosti"

Za st. clairsko okrožje:
JOHN RENKO
1016 East 76th Street
UT 1-6888

Za collinwoodsko in euclidsko okrožje:
JOHN STEBLAJ
26851 Oriole Avenue
REdwood 1-4457

Za newburško okrožje:
FRANK RENKO
11101 Revere Avenue
Dliamond 1-8029

Za boljše poznanje naše zemlje

Zemlja, planet, na katerem živimo, je dandanes v glavnih potezah poznana od enega "konca" do drugega. Vsaj letalci so jo obkrožili v vseh smerah. Poznane so vse celine, vsa morja, vsi večji otoki in vse večje reke. V tem širokem okviru pa je še mnogo nepoznanega. Pokrajine ob severnem in južnem tečaju so še malo raziskane. Kakšno živalstvo in rastlinstvo eksistira tam, kakšne rudnine se skrivajo globoko pod večnim ledom? Take in slične reči skušajo ugotoviti mnoge raziskovalne ekspedicije.

Dalje so še zelo malo raziskane mnoge tropske pokrajine. Na primer, ogromna kotlina ob reki Amazon v Južni Ameriki, ki je skoro tako velika kot kontinentalne Zedinjene države. Večino tistega ozemlja pokrivajo pra-gozdi, v katerih prebivajo redka in malo znana indijanska plemena. Zemlja je rodovitna in bi lahko preživljala milijone in milijone ljudi, če bi bila obdelana. Za naselitev belih ljudi pa za enkrat ni prikladna zaradi vročine, mrzlice in drugih tropskih nevarnosti. Vendar tudi te pokrajine raziskujejo ekspedicije iz Zedinjenih držav in iz Južne Amerike. Moderna znanost je že mnogokje znala ukrotiti neprijazno naravo in jo vpreči v korist človeštva.

Ekspedicije, ki jih vzdržujejo države ali znanstvene ustanove ali velike industrialne kompanije, raziskujejo razne dele Severne in Južne Amerike, Afrike in Azije. Obširna raziskavanja se vršijo s pomočjo letal in z mag-

ZA ZAVAROVALNINO

hiš, trgovin, avtomobilov in hišne opreme,
pokličite
JOHN ROZANCA
15604 Waterloo Rd. KE 1-6681

Ludwig's Hall

20160 Lindberg Ave.
IV 1-9628

Zelo pripraven prostor za privatne zabave, svatbe in sestanke. Vse ugodnosti.

DEKLETA IN ŽENE!

Če si želite prihraniti precej denarja, vam iskreno priporočam, da si izberete in naročite najnovše mode FUR COAT (kožuh) ali fino čisto volneno STERLING suktnjo ali suito za prihodnjo zimo, sedaj direktno iz tovarne na WILL CALL, katere dobite pri meni vedno po nižjih cenah kakor kje drugje. Ne odlašajte, ker je sedaj najboljša izbera. Samo pokličite me, da vas peljem naravnost v tovarno.

Dva pogrebna zavoda za zanesljivo izkušeno simpatično pogrebniško postrežbo po CENAH, KI JIH VI DOLOČITE pokličite

A. GRADINA & SONS
FUNERAL DIRECTORS
1033 EAST 62ND ST.
Henderson 1-3048 - KEmore 1-5690

netometri, to je, z instrumenti, ki pokažejo nahajališča olja in raznih rud. Z letal se morejo takih nahajališč ugotoviti tudi v krajih, kamor še ni stopila noga belega človeka. Na ta način so bila odkrita ogromna nahajališča titanija v kanadski provinci Quebec.

Pa tudi v samih Zedinjenih državah so mnoge pokrajine še slabo raziskane, posebno, kar se tiče podzemeljskih bogastev. Moderni instrumenti pomagajo raziskovalcem ugotoviti važne rudnine v krajih, kjer jih ni nihče slutil. Na primer, v severnem Michiganu so našli okrog 150 sekcij ki vsebujejo radio-aktivne rudnine.

Mnoge ekspedicije raziskovalcev so odločno znanstvenega značaja. Ena taka ekspedicija je v Pacifiku, 280 milj od ustja reke Columbijske odkrila pod morjem neznano, skoro dve milj vi-soko gorovje. To da je važno odkritje z ozirom na ribiško industrijo. Blizu mesteca Coalinga v Californiji so odkrili oka-

Moški in ženske, ki morajo nositi OPORE (TRUSSES) bodo dobro postreženi pri nas, kjer imamo moškega in ženskega, da umirita opore.

MANDEL DRUG CO.
Lodi Mandel, Ph. G., Ph. C.
15702 Waterloo Rd. — IV 1-9611

B. J. RADIO SERVICE

SOUND SYSTEM
INDOOR — OUTDOOR
Prvovrstna popravila na vseh vrst radio aparatov
Tubes, Radios, Rec. Players
Vse delo jamčeno
1363 E. 45 St. — HE 1-3028

Chicago, Ill.

FEMALE HELP WANTED

MAID—General Housework. Stay on premises. Two adults; good home for right person. Must furnish references.
Phone: Butterfield 8-5170

WOMAN TO TAKE CARE OF SEMI-INVALID WOMAN. Also to cook and do light housework. Small apartment. Stay.
CHesapeake 3-5266

GENERAL HOUSEWORK

Girl who likes children. Spacious Home. Maintain own room. — References.
KEY 9-0276

WOMEN!

Excellent Opportunity for Top Producers in DIRECT SELLING FIELD
No Canvassing
Introduce NEW PRODUCT
By EKCO
Immediate Earnings on Advance Commission Basis — Car Needed
ARdmore 1-8920
Call for Appointment

WANTED TO RENT

VET, WIFE AND 8-MONTH-OLD BABY NEED 5 to 6 room unfurnished apartment. — North West. To \$70.
COrnella 7-4512

6 ROOM APARTMENT—Heated or unheated. Middle aged couple, 2 emp. dtrs., ref. N. W. or Austin preferred.
Columbus 1-5929

HELP WANTED

MEN - WOMEN

FOR NEW CAFETERIA
COUNTER WORK
KITCHEN HELP
SALES CLERKS
Ideal working conditions
GOOD SALARY
Many benefits
Excellent transportation
Call
LT. COMDR. H. HUGGINS
Glenview 4-1096
GLENVIEW NAVAL AIR STATION
GLENVIEW, ILL.

menelo okostje prehistorične morske krave, ki je živela pred 30 milijoni let; to je baje prvo popolno okostje te davne morske živali, ki so ga kdaj našli.

Znanstvene ekspedicije pa pri svojem poslu odkrijejo tudi mnoge stvari, ki so odločno gospodarskega pomena. Posebno to velja glede raznih rudnin, kajti rudnine niso bile še nikdar tolikega pomena kot so dandanes.

HIŠNI GOSPODARJI!

Čas je, da pregledate vaše strehe in šleve.
Izdajemo nove strehe in popravljamo stare.
Se pripravite Slovencem in Hrvatom.
FRANK KURE
R. D. 1, Box 224, Chardon, Ohio
Pošljite dopisnico za naročila ali pokličite Newbury 823

FOR — CHICAGO

and all sections of the Midwest
OUR ADVERTISING REPRESENTATIVES are the
Chicago Advertising Co.
139 N. CLARK ST.
CHICAGO, ILL.
DEarborn 2-3179

POZOR!

Prebijte vaše počitnice v enem izmed naših cottage-ih
POWERS LAKE
Najamite jih lahko tedensko ali celo leto. Imajo 3 do 8 sob, so moderno urejene; poleg so totni ribolov in druga zabava. Otroci so dobrodošli.
Pišite za rezervacije na
FRED & ED'S RESORT
RT. 1, Genoa City, Wisconsin

WANTED TO RENT

RESPONSIBLE Young Couple, 4 years old twin girls, need 4 room unfurnished apartment. Any good location N or NW. Moderate rental.
INdependence 3-0136

RESPONSIBLE City Employee (adult family), urgently needs 4-6 room unfurnished apartment. Good location N or NW. Moderate rental. Willing to decorate.
BITtersweet 8-8964

Responsible family, 6 in all, desperately needs 5-6 room unfurnished, unheated apartment. N. W. preferred. Excellent references. Moderate rental.
Dickens 2-2563

HELP WANTED—Domestic

COOK — Light housework. Stay. Own room and bath. 5 in family. Other help. \$40 weekly.
Call: WINnetka 6-5130

Competent Cook also General Housework. Prefer two women, but will take couple. Good home. Living quarters.
Call Collect Libertyville 2-3536

MIDDLEAGED Housekeeper-companion. Reliable, unencumbered woman with references. Private room. Small modern home. One in family. \$90 month. Permanent 310 W. Judd St., Woodstock, Ill.
Phone: WOODstock 30.

BUSINESS OPPORTUNITY

GOOD BUY — Cleaning Shop — 5 years established! Good live trade. New Hoffman Press and Boiler. Must see to appreciate. Best offer.
PLaza 2-3210

PRENAVLJANJA DOMOV

The K & B Company - 763 E. 185 St.
Jeklene ograje — Podstrešja zgotovljena — Plastične ploščice
Prenavljanje kuhinj — Gumijaste ploščice — Prenavljanje kopalnice — Lino tite — Asfaltno ploščice — škrilave ploščice
Kombinacijska okna in mreže — Prosti proračuni IV 1-3300

BEACHLAND BEVERAGES

POD SLOVENSKIM VODSTVOM
PAT in MIKE KRALL, lastnika
890 EAST 185th STREET — IV 1-4453
Vsakovrstna mehka pijača, pivo in vino.
Naša posebnost so naročila za svatbe, zabave in prireditve večjega obsega. — Dopeljemo na dom.

TANN'S

Exclusive Accordion Co.
3547 East 55th Street — MI 1-4447
Distributors—Wholesalers—Retailers
Italo-American Accordions

PERUTNINA

17330 BROADWAY, MAPLE HEIGHTS
V zalogi imamo vedno mlade piščance in vseh vrst perutnine. Se priporočamo za svatbe, bankete in razne druge prilike. Pridite in si izberite.
Prodajamo tudi na kose srezane kokoši (cut-up poultry)
ANDY HOČEVAR in SINOV
TEL., v trgovini: Montrose 2-2330 — na domu: Montrose 2-2912

STAKICH FURNITURE CO.

Quality at a Price — Easy Terms
JAMES D. STAKICH, lastnik
IV 1-8288 16305 WATERLOO RD.

ALI ŽE VESTE

DA ima trvdka KOLLANDER že več mesecev svoje dobre veze s Trstom odkoder dospe moka in paketi s hrano v roke naslovljenca v teku 15 do 25 dni; za vsako pošiljatev se dobi lastnorčno podpisano potrdilo;
DA Kollander prodaja parobrodne in avijonske listke za vse prekomorske družbe; v tem letu je potom Kollandra odpotovalo na obisk v Jugoslavijo že preko 80 potnikov;
DA trvdka Kollander prevzema pakete z obleko in hrano, ki jih sami pripravite, iste dobro poveže, natančno naslovi in točno odpravi v Jugoslavijo in druge države;
DA prodaja TRAVELER ČEKE, denarne nakaznice in pošilja denar v vse evropske države.

Ako imaste torej potrebo za pošiljanje kakršnih koli stvari v stari kraj, ali ako želite še to leto obiskati Jugoslavijo ter ako imaste kake druge posle s starim krajem, se obrnite na:

AUGUST KOLLANDER

6419 St. Clair Ave., Cleveland 3, Ohio
Telefon HENDERSON 1-4148
Pišite ali telefonirajte po naš obširni cenik paketov.